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A-t'a da 22" (vigésima segunda) Sessão Ordinária da Cârnara Municipal de Altaneira, rcalizada
no dia 2 (dois) dc Agosto de 2023 (dois mil e virrte e três), 3" (terceira) Sessão Legislativa da 16'
(dócima sexta) Lcgislatura.

Às 9 (novc) horas do dia 2 (dois) de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder Legis-
lativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se em
Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a Presi-
dência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo Termo
de Cornparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Paulo Geaneo; Júnior
do Povo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Conçalvcs e Valmir Brasil. Havendo assim número regi-
mental de Parlamentares, o Presidelte dc.-larou aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata
anterior, que fora previar:ente distribuíCa as bancadat, ,;,te não ;l'..:9si:ntaram ressalvas, sendo apro-
vadas por unanir.nidade. Na solenidade também se fez prcsente o Conselheiro Tutelar, Everton Ve-
nâncio; o suplente de Vereador Genival Ponciano, sua esposa Núbia e seu filho Júnior. EXPEDI-
ENTE: leitura realizada pela Secretária Roberci Vânia Oliveira das seguintes rlatérias pautadas: Ofi-
cio n" 126/2023, da Secretaria de Administração r: Finanças, encirmiúando a documentação da Pres-
tação de Contas, refcrente ao mês de maio, de todas as Secretarias Municipais; Resposta, do Pregoeiro
da Cornissão de Licitação, Damiâo Malaquias de Sousa Junior, ao Oficio n'05712023GP; Resposta,
da Presidente da Comissão de Licitação, Amanda Luiza Nunes De Almeida, ao Oficio n"
060/2023CP; Oficio n" 059/2023, do Poder Executivo, referente a Íemessa da Lei Municipal n'
89712023; Oficio no 06212023, do Poder Executivo. em resposta ao Oficio n" 058/2023; Projeto de
I-ei n'016/023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei de Diretrizes
Orçament:irias LDO n' 855, de 05 de Julho de 2022, e dá providências correlatas; OÍicio
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14012023, da Secretaria de Adminishação e Finanças, encaminhando a documentação da Prestação
de Contas, referente ao mês de juúo, de todas as Secretarias lr{unicinais e Oficio n' 14012023, da
Secretaria de Administração e Finlnças, .'ncaminhando a docr:;,:,'ntação da Ficstação de Cnntas, l'e-
ierente ao mês de juúo,,Je todas as Sec-etalias Viunicr.rais. A'f r:ea,lora tambem reaiizou a leitura
do Edital de Convocação de Suplente. Após a leitura do Expediente, o Presidente Deza Soares para-
benizou a Vereadora licenciada, Silvania Andrade, pela sua nomeação na Secretaria de Governo,
desejando sucesso nos tlabalhos da referida pasta, ao mesmo tcnlpo em que fazia agradecimentos
pela parceria nos trabalhos junto a Câmara Mu,ricipal. Na sequência, após a Vereadora Secretária
Roberci Vânia Oliveira conferir a documentação exigida e atestar que a mesma estava corretâ, o su-
plente de Vereador, Ccnival Ponciano da Silva, tonou posse nesta Sessão Ordinária em substit'rição
a titular do cargo, Vereadora Silvania Andrade, licenciada para o exercício do cargo de SecretiâLria

Municipai de Govemo. Em juramento, Genival Ponciano se comprometeu a exercer com diguidade,
lealdadc e dedicação o nrandato quc lhe foi confiado pclo povo altaneirense, observando as leis do
país, do Estado e a Lci Orgânica Municipal. O Vereador destacou a satisfação em rctornar ao Poder

egislativo, exprcssando o desejo de "colaborar com todos, colaborar com a gestão pública, com a
ópria Câmara e ccm todos os vereadores". O Presiderte também fez menção ao OÍicio de conceção
tcneno solicitado para a construção da nova sedr do Poder Legislativo, sendo este o cunprimento
um compromisso firmado pelo Prefe;,o Daric:rar Rodrigur.'-. ern discussào na Audiência Pública
crcntementc â LDO pera 2024 dors r:ril e vir^ie t q.. r;ro). Dr),,;t0 t.rodo, afimrou que toda devida

será d:rda rltemente, a construção do mesmo, que visa, corno já hacnçao

,t.tt tvh .\rtr,t,'tr,o (t,ittt, ( \l'l l.'.:(,a.\\i t)ttí,1

,s'-

Cíimara Municiiral
Ã.ltaneira.



TFE

mencionado, a construção da nova sede do Poder Legislativo. Na oportunidade, o Presidente estendeu
votos de agradecimento ao Prefeito Municipal pelo ato. SeguirrJo para os registros da Presidência, o
Presidente fez registro inicial dos aniversariantes do mr's de juii;o, o seu aniversário próprio, cele-
brado no dia 1l (onze) dejulho e o do Vereador Júnior do Povo, celebrado em 22 (vinte e dois) de
julho. Registrou ainda, outras datas celebrativas, através da assessoria de comunicação da Casa no
período de recesso parlamentar, a saber: o Dia Nacional de Combate à Discriminação Racial, corne-
morado em 3 (três) de julho; o Dia Nacional da Ciência e do Pesquisador Científico, celebrado em 8
(oito) de julho; o Dia do Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), celebrado em l3 (treze) de
julho; o Dia Nacional do Futebol, celet:rado em 19 (dezenove) dejunho; o Dia Nacional do Escritor,
celebrado em 25 (vinte e cinco) dc julho, nessa mesma data o Dia da Agricultura Familiar e no dia
28 (vinte e oito) de julho, o Dia do Agricultor. Ainda no registro de datas celebrativas, o Presidente
fez destaque para: o Dia do Motorista, celebrado em 25 (vinte e cinco) de julho; o Dia do Comerci-
ante, celebrado em 16 (dezesseis) dejulho; o Dia do amigo, celebrado em 20 (vinte) de julho; o Dia
do Trabalhador Doméstico, celebrado em 22 (vinte e dois) de julho; o Dia dos Avós, celebrado em
26 (vinte e seis) dejulho e o Dia do Motociclista, celebrado em 27 (vinte e sete) dejulho. Das ações

do Govemo Federal foi registrada a lei que cria o programa Escola em Tempo Integral, sancionada
pelo Presidente Lula, nesta segunda-feira, dia 31 (trinta e um). Parabenizando a atuação do STF, o
Presidente Deza Soares também registrour a decisão do Sr:premo .,-rri>u:ral Federal que dcclara incons-
titucional tese da legítima defesa da honra. Das ações do Govemo Municipal, foi registrada a sua
participação nas inaugurações das obras de revitalização da Avenida Santa Tereza, do Posto de Saúde
da Serra do Valério e do Centro de Referência de Assistência Social, parabenizando a Gestão pela
entrega e a população pelos equipamentos recebidos. TEMA LwRE: Inicialmente, a Vereadora Ro-
berci Vânia Oliveira usou seu tempo regimental para desejar boas-vindas ao Vereador Genival Pon-
ciano, ao Parlamento, saudando também sua família presente no auditório da Casa. Após, agradeccu
a Deus pela oportunidade de estar presente nesse segundo semestre de 2023 (dois mil e vinte e três)
para trabalhar juntamente com os demais nobres em prol da população. Na sequência registrou sua
participação no encontro regional do Plano Plurianual (PP A) 2024-2027, realizado em Crato, no dia
27 (vinÍe e sete) dejulho. A partir da sua experiência no encontro, a Vereadora teceu considerações
a respeito dos desafios da Escola em Tempo Integral em nível municipal. Da mesma forma, registrou
sua visita à uma unidade de saúde no Município de Assaré, a qual teceu muitos elogios e agradeceu
a boa recepção que teve. Nesse sentido, a nobre destacou o bom atendimento prestado a todas as

crianças especiais do referido Município, mencionando que o Município de Altaneira necessita de

melhorias na pasta da saúde. Sequentemente, o Vercadcr Professr,Í ;{onato, após cumprimentar todos

os presentes, bem como todos aqueles altaneirenses que acompanham a solenidade, externou as boas-
vindas ao Vereador Genival Ponciano e agradeceu ao Prefeito Dariomar e ao Secretário de Infraes-
trutura Municipal pclo início dc atendimento dc um requerimcnto de sua autoria, quc solicitava obra
de calçamento em trccho no Sitio Taboquinha. ior firn, cxtcmou scu desej o de um bom semcstrc
nesse segundo período de 2023 (dois mil e vinte e três). Dando segmento, o Vereador Genival Po

ciano usou seu tempo de fala para parabenizar a conduta do Presidente Deza Soares na Casa do Povo.
Informou ainda que também participou da inauguração das obras citadas pelo Presidente, parabeni-
zando a Gcstão pelas mesmas. Sobre a fala da Vereadora Roberci Vânia, salientou que nem apenas a

pasta da saúde necessita de melhorias, mas, sim, m,-ritas pastas, ressaltando que também é papel dos

Vereadores contribuírem com est elhorias. Depois, o Presidente agradeceu as palavras elogiosas

ensejo, as boas-vindas ao Parlamentar. Por questão de ordem,

B Presidência

o Vereador Genival, dese
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Vereador Ariovaldo Soares informou que protocolou junto à Casa um requerimento destinando a

Presidência, questionando se o mesmo já havia uma resposta, ao pâsso que o Presidente informou que

irá providenciar a resposta formalmente. No seu tempo regimental no tema liwe, o Vereador Ario-
valdo Soares relatou ida ao município de Assaréjunto da vereadora Roberci Vânia Oliveira, a convite
da senhora Regina Furtado, onde fizeram visita a uma Unidade Básica de Saúde que impressionou
pela qualidade e estrutura, relatou. O Vereador tratou dos procedimentos feitos junto ao Ministério
Público referente a falta de atendimento e descaso com usuários dos serviços da saúde do Município
de Altaneira, ao fazer comparativo com os serviços e atendimentos do N{unicípio visitado. O Parla-
mentar fez ainda um paralelo entre os Municípios de Assaré e Altaneira (utilizando dados do IBGE,
para tal), demonstrando uma paridade de recurso e outros indicadores entre os dois Municípios e uma
disparidade nos serviços de saúde. Em sua fala, pontuou também a falta de transportes, falta de aten-
dimentos, falta de medicamentos (como losartana), tanto nas farmácias do hospital quanto na farmá-
cia central e falta tratamento adequado, no Município de Altaneira. Assim como os antecessores, o

Vereador Júnior do Povo desejou boas-vindas ao Vereador Genival Ponciano e votos de sucesso a

Vereadora Silvânia Andrade frente à Secretaria de Governo Municipal, a quem agradeceu por toda a
parceria na Casa do Povo. O Vereador fez agradecimentos à Gestão Municipal, através do Secretário
Municipal de Infraestrutura, pelo atendimento de requerimento n'03612021, de sua autoria, que tra-
tava do reparo de estradas vicinais no Sítio Tabuleiro. Registrando sua participação na inauguração
da obra de revitalização da Avenida Santa Tereza, o Parlamentar fez agradecimentos ao Deputado
Mauro Benevides Filho pela destinação de recurso para essa finalidade. As relormas do Posto de

Saúde da Serra do Valério e do Centro de Referência de Assistência Social também foram pontuadas

em sua fala. O Vereador registrou ainda a chegada de mais uma edição do "Agosto Lilás", campanha
de conscientização pelo fim da violência contra a mulher. Sobre a Pasta da Saúde, o Vereador pontuou
que a saúde do Município "ainda não é 100% (cem por cento), mas, creio que seja 907o (noventa por
cento) para a realidade do Município", citando alguns serviços que são ofertados em Altaneira, bem
como a assistência prestada a alguns Sítios. Desse modo, o Vereador pontuou a necessidade de se

conhecer a realidade onde se vive e informou que solicitou uma reunião com o Promotor Ariel para

informar que políticos usam a população para se promover. Aparte, o Vereador Professor Nonato
salientou que alguns sítios citados pelo Vereador Júnior do Povo - e outÍos - hoje fazem parte do
Município de Assaré, informando que os dados do IBGE, utilizados pelo Vereador Ariovaldo Soares,

nruitas vezes não condizem com a realidade. Reforçou que os serviços do Município precisam me-
lhorar, mas, que isso deve ocorrer em conjunto e que, mesmo assim, esses serviços são muito elogi-
ados pela população. De volta com a fala, o Vereador Júnior do Povo afirmou que o país ainda está

sendo reconstruindo e que o Prefeito Dariomar trabalha diariamente para atender as necessidades do
povo. Para frnalizar, reforçou que os Vereadores, como representantes do povo, prcctsam rr em auxl-
lio a estc trabalho. Prosseguindo, o Vereador Valmir Brasil desejou boas-vindas ao Vereador Geni
Ponciano e fez registro de participação em reunião rcalizada no Distrito do São Romão junto à co-
munidade remanescente de quilombolas. O nobre lc:ct, :rlqumas rcclamações cm rclação às passagcns

molhadas do Distrito São Romão que, segundo o noore, caso não sejam resolvidas, Farias Brito será

isolada do Distrito. Sobre a questão da saúde do Município, pontuou que ainda precisa muito melhorar
que muitas pessoas ainda tecem reclamações, o que fortalece os Vereadores para fazerem criticas,
is, reiterou que foram eleitos pelo povo para lutar por melhorias. Aparte, o Vereador Ariovaldo
ares informou entender que as algumas pessoas não gostam quando alguns temas são trazidos à
a Casa. Depois, pediu lic móteo Mariano da Silva, Assessor Jurídico da Cas
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para realizar a leitua de um trecho de parecer tecido pelo menos referentemente a um Projeto de Lei
de autoria do Vereador. Informou, após, que não é se sua intenção fazer promoção em cima da popu-
lação e que, inclusive, aconselha as pessoas que o procuram para fazer reclamações, a fazerem as

mesmas junto a Ouvidoria Municipal. De volta com a palawa, o Vereador Valmir Brasil se questio-
nou quem seria o culpado pela perca de territórios para Municípios vizinhos e pontuou que deveriam
haver mais pessoas interessadas em ver a questão das fronteiras, antes de a mesma ser finalizada.
Após, uma discussão acerca desse tema perdurou por alguns minutos. Continuando, a Vereadora Dra.
Rafaela Gonçalves, de início, reafirmou o seu compromisso em lutar por melhorias para toda a popu-
lação, principalmente às minorias, e não representar paÍidos e grupos. A nobre também extemou
saudações ao Vereador Genival Ponciano. Assim como o Vereador Valmir Brasil, a Parlamentar so-
licitou ao Secretário de Infraestrutura uma atenção às passagens molhadas, principalmente na Bana-
neira II. A Vereadora também registrou sua participação na inauguiação da revitalização da Avenida
Santa Tereza e também na inauguração do Posto de Saúde da Sera do Valério. Para encerrar, o Ve-
reador Paulo Geaneo desejou sucesso a Vereadora Silvânia Andrade na Secretaria de Govemo e boas-
vindas ao Vereador Genival Ponciano. Sequentemente, fez solicitação verbal quanto a necessidade
de providências referente ao abandono de animais mortos em vias públicas, prática rotineira, especi-
ficamente entre os municípios de Nova Olinda e Altaneira. ORDEM DO DIA: Leitura realizada pelo
Vereador requerente do Requerimerto n' 04012023, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, solici-
tando que seja encaminhado expediente aos Secretários ordenadores de despesas da Prefeitura Muni-
cipal de Altaneira: Márcia Moura Evangelista, Secretária de Administração e Finanças; Antônia Zu-
leide Ferreira de Oliveira, Secretária de Educação; Luiz Pedro Bezerra Neto, Secretário de Saúde e

Maria Pereira Alencar Soares, da Assistência Social, requercndo informações, culminando com envio
de documentos, se for o caso, referentemente ao que se solicita na matéria. Após a leitura e antes de
adentrar à discussão, o Vereador Ariovaldo Soares fez registro aos 18 (dezoito) anos de existência da
Banda de Música Padre David Moreira. Seguindo para discussão, depois de o Vereador pontuar que

a matéria busca informações, inforr,rou que deixou de lora muitas assessorias que prestam os mais
diversos serviços, reforçando que citoo aponas "emprcsas voltadi,s a() acompanlamento e gerencia-
mento de execução de orçamento, à execução operacional e hnanceira". Trouxe, após, informações
financeiras referentes ao ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), ponhrando a necessidade de planeja-
mento. Em suma, o nobre se questionou sobre onde estariam as empresas de assessorias incumbidas
de assessorar os servidores do controle intemo quando deixaram o Município chegar nessa situação.
Para mais, teceu alguns comentários acerca do Município de Assaré e registrou o início da Copa
Mega, de esporte de campo, idealizada e realizada pelo grupo Mega Som, dirigida pelo Empresário
Sávio Soares, que acontecerá no sábado. Não havendo discussão sobre a matéria, a mesma foi p
em votação, onde obteve o seguinte resultado: Manifestação favorável: Vereador Ariovaldo S

Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves, Vereadora Roberci Vânia Olivcira c Vcrcador Valmir Brasil.
Manifcstação contrária: Vereador Genival Ponciano, Vereador Júnior do Povo, Vcreador Paulo Gea-
neo c Vereador Profcssor Nonato. Em descmpate da votação de 4 (quatro) votos favoráveis e 4 (qua-
tro) votos contrários, o Presidente Deza Soares votou favoravelmente. Matéria aprovada. Ressalta-se
que, na votação, sucedeu-se uma discussão entre os Parlamentares acerca dos votos. Para mais, o
Presidente fez comunicação ao Prc'grama Primeiro Passo, onde a Secretaria de Assistência Social

oferece curso Auxiliar de Eletricista e sobie o Prime-iro Ratizado i:.fantil de Capoeira do Distrito São

Romão. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares âgradeceu a participação de todo

s prcsentes e ouvlntcs, ASSCSSON a, e declarou encerrada a Sessão,

I Presidência
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